



Анкета победителей конкурса
на присуждение премий лучшим
учителям за достижения в
педагогической деятельности в
Свердловской области в 2024 году

ФИО:

Гапонова Наталья Михайловна

Название населенного пункта:

ГО Ревда

Место работы:

МАОУ «Средняя
общеобразовательная школа № 29»

Должность и преподаваемый предмет: учитель труда (технологии)

Образование:

Социальный педагог. Учитель декоративно-прикладного искусства

Повышение квалификации:

1. «Обучение учебному предмету «Труд (технология)» в условиях внесения изменений в ФОП ООО».
2. «Оценка деятельности результатов профессиональной деятельности аттестующихся работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность (с учетом ФГОС).

Достижения:

1. Присвоено звание «Почетный работник сферы образования Российской Федерации», 2024 год;
2. Призер (3 место) муниципального этапа конкурса «Учитель года России в 2022-2023 учебном году»;
3. Лауреат премии конкурса на лучшую систему работы по выявлению и сопровождению одарённых детей «Достойным – лучший учитель» в 2022-2023 учебном году.

4. Победитель конкурса на присуждение премий лучшим учителям за достижения в педагогической деятельности в Свердловской области (2024 год).

Методическая работа:

«Разработка содержания урочной и внеурочной деятельности при реализации ФООП и ФАОП»

Социальная деятельность:

ведение курса «Спешите делать добро» (волонтерский отряд «Десант»)

Внеурочная деятельность:

ведение курса «Творческая палитра», «Твори, выдумывай пробуй»

Хобби:

Увлекаюсь всем, что связано с рукоделием. Сухое и мокрое валяние, вышивка брошей, вышивка крестом, декупаж, шерстяная акварель. Сейчас активно посещаю мастер-классы, на которых обучают работе с эпоксидной смолой.

Отзывы: «Наш учитель – лучший, потому что...»

«Наталья Михайловна – самый лучший учитель потому, что с ней мы участвовали в разных конкурсах и проектных конференциях...она умело нас готовит, чтобы мы побеждали!».

«Благодаря Наталье Михайловне у меня появилась особая любовь к шитью и рукоделию...».

«... она всегда поддержит и придёт на помощь в нужный момент...».

«...научила нас современным видам рукоделия, вместе мы ходили на мастер-классы, в кино, театры, посещали НПК в Москве и Санкт-Петербурге».

«Её уроки отличаются от остальных, преподавание материала она всегда старается связать с реальной жизнью».

Эссе учителя технологии Натальи Михайловны Гапоновой

Я - учитель.

*«Если вы удачно выберете труд и вложите в него свою душу,
то счастье само вас отыщет».*

К. Д. Ушинский

С детства мне твердили: найди свою дорогу в жизни, и тогда в жизни всё сложится. А мне и задумываться не надо было. Передо мной был образ моей мамы, она учитель английского языка. Еще будучи маленьким ребенком, я видела, что мамы долго не бывает дома, что вечером она проверяет тетради и готовится к следующему дню. Мне нравилось играть с куклами, я представляла, что я учу их писать, читать, считать, а ещё мне нравилась шить для них наряды и придумывать новые образы. А забота о младшем брате?! Когда мамы нет дома, кто заберет его из детского сада? Кто покормит и последит, чтобы с ним всё было в порядке? Поэтому вопрос передо мной не стоял «Кем быть?». Только учителем...

А какой предмет? С этим помогла определиться учёба в учебно-производственном комбинате. Кто постарше, помнит такие заведения, где учили старшеклассников азам профессий. В УПК девочек знакомили с профессией продавца и воспитателя детского сада, лаборанта химического анализа и повара, продавца и швеи. А для мальчиков были профессии токаря и водителя. Мне посчастливилось осваивать профессию швеи. В старших классах я уже неплохо шила не только для себя, но и для подруг, родственников и знакомых.

Вот и диплом учителя технологии в кармане... Я пришла работать в школу, где преподавала мама. С тех пор прошло уже 30 с лишним лет, а я хорошо помню, как я, молодая выпускница Индустриально-педагогического техникума, проводила первый в своей жизни урок. Затаив дыхание, девчонки смотрели, как в моих руках из кусочков бумаги и лоскутков ткани получается нечто особенное, красивое и неопишное. А самое главное, что и у них получалось. Вот зайчик скачет по лужайке, а у кого-то распустился небывалый цветок на бумаге, или сказочная птица поет в райском саду.

Лев Николаевич Толстой сказал: «Не тот учитель, кто получает воспитание и образование учителя, а тот, у кого есть внутренняя уверенность в том, что он есть, должен быть и не может быть иным». Не все мои однокурсники работают на ниве образования, некоторые переметнулись в другие отрасли, пошли по другой дороге. Но те, кто не мыслит себя никем иным, продолжают преподавать. И я в том числе.

Многое было за эти 30 лет. Менялась программа, оснащение кабинетов, отношение к предмету труд...

Так идет день за днем, год за годом. Мои первые ученики уже привели в школу своих детей. А я учу девчонок не только шить и вышивать, но и осваивать новые технологии обработки материалов, современным видам декоративно-прикладного творчества, обработке пищевых продуктов. Юные мастерицы с удовольствием занимаются творчеством: шьют одежду, изготавливают игрушки, поделки своими руками, а затем их дарят родным и знакомым. Какую они ощущают радость, когда из отреза ткани получается уникальное изделие, которое нигде не купишь, которое есть только в одном экземпляре. Как сказал Антон Павлович Чехов: «Кто испытал наслаждение творчества - для того всех других наслаждений не существует!»

Это наши будни. Но вот наступают праздники, и девчонки преображаются. В платьях, сшитых собственными руками, они выглядят как принцессы, и даже походка преображается. И уходят на второй план все научные методы и технологии, которые и использую в своей деятельности. Я вижу плоды своего труда. Я наблюдаю, как из неоперившихся птенцов к концу школы они вырастают в прекрасных лебедей. Мои девочки умеют не только шить и вкусно готовить, вязать и вышивать, но и умеют самостоятельно мыслить, отстаивать свою точку зрения и принимать самостоятельные верные решения. Встречая своих бывших учеников, видя, чего они достигли, радуясь их успехам, я ощущаю, что в этом есть частичка меня, моего труда, моей жизни.

Теперь я поняла, что мама не зря говорила мне в детстве: «Надо верно выбрать для себя дорогу». Это не просто, и не каждому это удастся. Моя профессия дает мне не только материальное обеспечение, она приносит мне удовлетворение. Я воплотила в жизнь свою детскую мечту. Я – учитель...